

□人民日报评论员

一切伟大的实践,都需要科学理论的正确指引。宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,必须以科学理论为指导,加强理论思维,总结好、运用好党关于新时代文化建设的思想理论成果,更好指引新时代新征程宣传思想文化工作。

近日,习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示。习近平总书记从全局和战略高度,充分肯定党的十八大以来宣传思想文化事业取得的历史性成就,深刻阐述宣传思想文化工作的重要地位作用,对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文

化工作提出了明确要求。习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向。

10月7日至8日,全国宣传思想文化工作会议在北京召开。这是党中央决定召开的一次重要会议。(下转02版)

黄晓武在三季度招商引资“三看三比”活动中强调

锚定目标争先进位攻坚克难突破 奋力冲刺四季度争取全年红

雍成瀚张令峰应邀参加 马军倪建胜杨森王庆武参加活动

本报讯(融媒体记者 顾楠)10月10日至11日,市委书记黄晓武、市长马军率队,深入各县区开展全市三季度招商引资“三看三比”活动。省委第五巡回督导组组长雍成瀚、副组长张令峰应邀参加;倪建胜、杨森、王庆武、郭鹏、马天奇、郭家满、葛锐等市四大班子领导参加活动。

秋高气爽,正是项目建设的黄金期,珠城大地处处涌动着高质量发展热潮。一天半的时间,参加活动的领导同志先后来到经开区MEMS制造与微系统集成工程建设、龙子湖区餐配深加工“中央厨房”暨中小学劳动教育示范基地、五河县特种产品零部件精密加工、固镇县绿色食品智能化产业、淮上区年产12万吨聚酯树脂、怀远县汽车空调系统、蚌山区智能电器制造基地、高新区消防产品研发生产能力提升、禹会区YOOZ电子烟智能制造基地等28个项目建设现场,通过实地观摩,在全市上下进一步营造抓招商、建项目、兴产业、促发展的浓厚氛围。每到一处,黄晓武都与项目负责人深入交流,仔细询问项目建设进展、产能产量、创新能力、市场

订单等情况,鼓励大家紧抓机遇,加快建设发展步伐,在做大做强自身的同时,积极吸引更多产业链上下游项目来到蚌埠,不断壮大产业集群,优化产业生态,提升产业综合竞争力,为蚌埠高质量发展跨越式发展贡献更大力量。

黄晓武指出,今年以来,在全市上下的共同努力下,蚌埠签约项目持续突破,招商力量持续壮大,项目建设持续加快,项目谋划持续发力,企业培育持续加强,匹配指标持续向好,各项工作呈现向上向好态势。现在已经到了决战决胜全年目标的关键阶段,全市上下要拿出百日攻坚、只争朝夕的姿态,抢抓当前施工黄金期和战略政策叠加机遇,瞄准问题、抓差补缺,紧盯目标、攻坚克难,以更加有力的举措、更加饱满的热情、更加务实的作风,全力以赴抓好招商引资和项目建设,冲刺四季度,争取全年红。

黄晓武强调,要锚定目标,奋力争先进位,各级各有关部门要紧紧围绕全年新签约600亿元以上项目等目标,鼓足干劲、比学赶超,实打实引进项目,确保高质量圆满完成全年招引任务。

要盯紧抓牢,提升招引质效,各县区要进一步树立“抓项目就是本职、不抓项目就是失职、抓不好项目就是不称职”的理念,各县区各部门主要负责同志要加大外出招商频率,各招商分局和团队要在前期工作基础上进一步发力,努力在招大引强、招新引优上实现新突破。要积极主动,加快项目建设,坚持靠前指挥、主动服务,持续强化要素保障,解决困难问题,优化营商环境。要提升能力,打开招商新局,不断加强学习和培训,在实践中提高专业化招商水平,全方位提升干部双招双引能力。要及早着手,做好项目谋划,坚持登高望远,吃透用好各项政策,主动加强与上级部门对接,积极争取更多项目和资金支持。要加强统筹,全面抓好落实,高质量开展好主题教育,认真做好省委巡视服务保障工作,加快推进重大基础设施建设,扎实做好保障和改善民生工作,高效统筹发展和安全,为加快打造“三区一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠作出新的更大贡献。

马军在主持会议时强调,今年以来,在市委的坚强领导下,全市上下把

抓有效投资、抓“优质项目+实物工作量”摆在更加突出位置,取得了显著成效。各县区、各有关部门要进一步坚定信心,坚持把制造强市、产业立市作为第一战略,把招商引资、统筹发展作为第一战术,奋力推动蚌埠振兴。要作表率、重在实干,党员领导干部要带头冲在前、干在先,争做学习研究、身体力行、推进工作的表率。要建机制、重在实效,主动解决招商洽谈、要素保障、跟踪服务等方面问题,持续优化营商环境。要树导向、重在实绩,牢固树立一切唯实、敢于斗争、奖罚分明的导向,以铁锤砸铁钉的实干作风,坚定不移贯彻落市委各项决策部署,努力形成比学赶超、加快发展的浓厚氛围。

会议通报了全市前三季度招商引资情况、开工动员项目未开工未纳统情况和2023年前三季度新增专项债支出情况,各县区汇报了前三季度招商引资工作开展情况及下一步工作打算,与会同志对各县区观摩项目进行评议。

市政府召开第28次常务会议

马军主持

本报讯(融媒体记者 杨露露)10月11日晚,市长马军主持召开第28次常务会议,传达学习习近平总书记关于食品药品安全的重要论述,学习《中华人民共和国药品管理法》等法律法规,听取全市食品药品工作情况汇报,审议《蚌埠市食品安全工作评议考核办法》《蚌埠市国民经济和社会发展第十四五年规划和2035年远景目标纲要实施情况中期评估报告》等。

会议指出,民以食为天,食品、药品安全关系人民群众身体健康和生命安全。各县区、各相关部门要认真贯彻落实“四个最严”要求,以“零容忍”的态度,不断加强食品药品安全全过程、全链条监管,切实保障好人民群众生命安全和身体健康。要健全问题发现机制,广泛发动群众,持续加大学校、养老机构、大排档等重点领域执法检查和警示力度。要健全责任体系,坚持食品药品安全“党政同责、一岗双责”,不断抓实评议考核,持续提升食品药品安全水平。要坚持产业协同发展,推进食品工业与高端绿色食品产业协同发展,以安全有序的环境,促进产业健康发展。

会议强调,今年是实施“十四五”规划承前启后的关键之年,要充分认清中期评估工作的重要意义,完整、准确、全面贯彻新发展理念,在市委的坚强领导下,坚定信心、凝聚共识,把制造强市、产业立市作为第一战略,把招商引资、统筹发展作为第一战术,作表率、建机制、解难题、树导向,奋力推动蚌埠振兴。要认真研判形势,树立正确政绩观,坚持一切唯实,聚焦“十四五”主要目标指标完成以及重大工程项目推进等情况,全面梳理总结成效,着力固优势、补短板、防风险、促发展,以铁锤砸铁钉的务实作风,推动蚌埠经济社会高质量发展跨越式发展。

会议还研究了其他事项。



金融服务靶向发力 助力实体经济发展

截至9月末,全市人民币贷款余额3467.1亿元,同比增速连续3个月居全省第一

本报讯(融媒体记者 尤靖文)记者从市地方金融管理局获悉,今年以来,我市金融机构加大支持力度支持实体经济发展,取得明显成效,信贷增量、增速再创历史新高。截至9月末,全市人民币贷款余额3467.1亿元,同比增速18.5%,同比增速连续3个月居全省第一。

从结构看,我市信贷结构持续优化,经济发展动能增强,金融要素持续向实体、小微、三农集聚。8月末,全市制造业贷款同比增长26.2%,高于全市平均贷款增速7.8个百分点;涉农贷款同比增长24.1%,全省排名第2位;小微企业贷款同比增长31.2%,全省排名第1位。

“十四五”期间,兴业银行、民生银行、广发银行均在蚌埠设立了分支机构,金融对接力度持续增强,全市银行业金融机构数量增至23家,我市已初步形成功能完善、层次完整的金融组织体系。

近年来,我市不断完善上市挂牌政务服务“绿色通道”,对照沪深北交易所上市标准,“拉网式”摸排

全市战略性新兴产业、专精特新、高新技术等领域优质企业,不断扩容企业上市后备资源库,初步形成1+9+N后备资源培育格局,企业上市挂牌取得新突破。

2020年以来全市累计新增本土上市企业4家,实现新增企业首发上市翻番。今年,我市新增企业首发上市交所科创板首发上市,丰原生物上交所科创板辅导备案,全市上市企业累计共9家,居全省第5位,提前完成省首发上市目标任务。全市上市后备资源库入库企业扩充至211家,推荐20家企业纳入省级上市后备企业。

市地方金融管理局相关负责人介绍,下一步,我市将持续提升信贷规模、优化信贷结构,依托“管行业管融资”工作机制,全面摸排企业融资需求,推动提升金融服务质效,做好企业上市挂牌服务,推动金融风险稳妥化解,抢抓下半年新增贷款投放机遇,高位推进信贷投放和企业上市工作,确保圆满完成年度各项目标任务。

秋游 “小黄山”

10月9日,小黄山公园一期绿意依旧,周边居民在园内秋游(无人机照片)。小黄山公园是以自然山景为依托、因地制宜结合场地特色的自然山岭公园,北起兴和路、南至环山南路、东邻中粮大道、西至山香路,总用地面积约509亩。项目计划分两期建设,目前已完工的是一期项目,总投资约8000万元,主要区域为小黄山西侧至山香路。

融媒体记者 刘晨 摄

“开门见绿、四季有花”,全市(含三县)已完成新增绿地面积约176万平方米,改造绿地面积93万平方米,新建“口袋公园”、街头绿地(游园)13个,建成绿道32.3公里,各项年度目标任务均已超过序时进度。

市城市管理局坚持统筹发展和安全,以高水平安全护航高质量发展。今年,该局深化城镇燃气安全专项整治,重点加强对使用瓶装气餐饮用户的安全监管,大力实施城市管道老化更新改造,完成燃气管网更新改造95.5公里,老旧供水管道更新改造23.8公里;持续强化城市内涝治理,扎实开展汛前检查维护,加快推进城市排水防涝二期项目建设,本年度完成投资额1.93亿元。

市城市管理局牢固树立以人民为中心的发展思想,持续开展便民停车“暖民心”行动,建设完成城市停车位30187个,推动机关、事业单位、住宅小区“错峰开放”内部停车场,提高停车位的利用效率,目前共享车位1961个,大力推进公共停车场配套充电桩建设,建设20处充电站317个充电桩。

“我们研究出台了《蚌埠市城市管理领域“听民声、解民忧、暖民心”工作实施方案》,以“小切口”推动“大变化”,力争做到“回应一个诉求、解决一类问题、提升一个领域”。(下转02版)

让市民在家门口 于细微处感受到城市温度

——访市城市管理局党组书记、局长孔峻枫

思想大解放 环境大优化
能力大提升 作风大转变 任务大落实
——一把手访谈

蚌埠融媒体记者 吴媛媛
通讯员 熊岳

出台《蚌埠市违法建设查处办法》,加快城区污水管网提升改造工程进度,建成城市生命线一期工程,持续开展便民停车“暖民心”行动,建设完成城市停车位30187个……10月8日上午,市城市管理局党组书记、局长孔峻枫在接受蚌埠日报融媒体记者专访时介绍,今年

以来,市城市管理局以打造“干净整洁、文明有序、韧性十足、美丽宜居”的文明城市为目标,紧扣高质量发展、精细化管理和利民惠民三个主题,强化法治城管队伍建设,不断树立城管队伍规范、担当、亲民的形象。

聚焦人民群众反映强烈的市容环境突出问题,围绕环境卫生、街面秩序、户外广告等重点整治内容,今年以来,市城市管理局有序开展市容环境专项治理,持续开展“示范道

路、示范街区、示范小区”创建,推动落实门前三包责任制;探索“地摊经济”规范化管理机制,明确管理标准和责任主体;出台《蚌埠市违法建设查处办法》,扎实开展违法建设治理专项行动,共拆除违法建设192处约18734.69平方米。

坚定不移走生态优先、绿色发展之路,市城市管理局加快城区污水管网提升改造工程进度,督促指导县城建成区黑臭水体整治工作,持续巩固城区黑臭水体治理成果。加快建立垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理体系,全市垃圾分类覆盖15个街道、80个社区、22.7万户、346个居民小区,设置分类投放点560处,蚌山区实现全覆盖,城镇生活垃圾无害化处理率达100%。同时,大力实施拆墙透绿和“花满珠城”园林绿化提升行动,努力实现

并购重组激活一池春水 老牌乳胶企业焕发新活力

02版

暗访水游城 数项问题未明显改善

03版